

# 國台辦正告台當局停止操弄香港事務

【大公報訊】據中新社報道：國務院台辦發言人朱鳳蓮8日在北京表示，正告民進黨當局立即停止對香港事務的政治操弄，不要在亂港謀「獨」的絕路上越走越遠。

## 蔡謀「獨」竟製造假新聞

有記者問，台陸委會近日誣稱，香港特區政府擬立法打擊虛假訊息的做法是「打壓言論自由」和「政治打

壓」。對此有何評論？朱鳳蓮答問作上述表示。

她說，民進黨當局對香港特區政府的做法說三道四，是典型的賊喊捉賊。事實證明，民進黨當局為一黨私利，長期操控媒體、豢養網軍、打擊異己、鉗制輿論，編織謠言欺騙民眾，大肆製造綠色恐怖與「寒蟬效應」。他們打着所謂「民主」「自由」的幌子插手香港事務，惡意攻

擊，實質是亂港謀「獨」。

針對有台媒報道謊稱澳洲近日表態支持台對外交往部門負責人吳釗燮「台獨」言論，國務院台辦發言人朱鳳蓮8日在北京表示，民進黨當局和吳釗燮之流為謀「獨」採用各種卑劣手段製造假新聞，欺世惑眾，令人不齒。

她強調，「台獨」是絕路，無論以什麼方式、玩弄什麼伎倆都不可能

得逞。

另有分析指出，台當局近年不顧各界強烈反對，一再修法管控言論，主要源於2018年「九合一」地方選舉民進黨敗敗如山倒，失去大半江山，尤其丟掉南部大本營高雄，令民進黨顏面盡失。事後民進黨不是反省自己執政不力、政績不彰，而是歸咎網絡充滿不利民進黨的消息，所以這兩年台當局打着「打擊假消息」的旗號，

嚴格控制言論，尤其是對批評政府的人士進行調查和起訴，從台大教授蘇宏達因批評政府故宮的政策而被起訴、台南市議員王家貞和李中岑揭露三倍券有假而被警察問話、高雄醫生蘇偉碩因發表美國瘦肉精豬肉對人體有害的言論而被警方傳訊，到禁止大陸童書出版、關閉中天新聞台，反映了蔡政府管控民眾言論的力度不斷加大，措施更加嚴厲。

# 台破電騙案 300大陸民眾失千萬元

## 冒充防疫人員打電話 騙取受害者銀行帳戶密碼

繩  
之  
於  
法

最近島內頻頻傳出詐騙大陸民眾的電信詐騙案。台灣警方9日舉行記者會宣布，近期查獲8起幫派涉黑案件。另有一起針對大陸民眾電信詐騙案，至少300人受害，涉案金額上千萬元人民幣。上月台灣警方也破獲一起大陸民眾被騙的案件，受害者多達200人。兩岸學者表示，每一次當台灣詐騙嫌犯在海外被捕，台灣方面都與大陸方面「搶人」。但當台當局費了九牛二虎之力搶到人後，在島內不是釋放就是輕判，以致詐騙案件屢禁不止。

【大公報訊】綜合中新社及台媒報道：台警方日前接獲報案，有人以假冒警察方式詐騙民眾。台警方通過前往桃園、新北等地，查扣手機、筆記本電腦、網卡及贓款等證物，共計逮捕6人，目前已依法偵辦。

警方初步清查，該欺詐集團以詐騙大陸民眾為主。通過冒充防疫人員向民眾撥打電話，稱被害人手機發送了大量有關新冠肺炎疫情的訊息，可能遭人盜用。被害人上當後，再由其他作案人員假冒警察，要求被害人在線報案。之後再由作案同夥誘騙被害人銀行賬戶和密碼，並通過網絡後台轉移資金。目前該案仍在持續清查中。

針對近期台灣幫派犯罪組織猖獗，台警方成立專案小組，查獲包括竹聯幫、天道盟及四海幫等多個幫派在內的8起涉黑案件，累計逮捕55人。

上月，台當局「警政署」刑事警察局也破獲一起詐騙案件，約200名旅居海外的大陸人遭騙，受騙金額約500萬元新台幣。警方目前已抓獲15人送辦。此詐騙團夥專門挑選大陸民眾行騙，自2020年11月起，假扮大陸公安人員，以被害人的包裹遭大陸海關攔查、內含物品涉刑案為由，要求被害人以匯款、當面交現金等方式繳納保證金。警方當時表示，去年接獲檢舉後，經數月偵查，於今年3月底在宜蘭逮捕以嚴姓男子為首的

15名嫌犯。警方稱，不排除有更多大陸民眾受騙。

### 台刑期輕難阻嚇騙徒

此外，北京市海淀區人民法院上月分別對46名台灣居民電信詐騙所涉案件進行公開開庭宣判。國台辦早前表示，我們將繼續堅持以人民為中心，依法嚴厲打擊電信詐騙犯罪，切實維護人民群眾財產安全與合法權益。

據悉，案件審理過程中，人民法院依法充分保障了被告人的各項訴訟權利。他強調，電信網絡詐騙犯罪社會危害嚴重，兩岸民眾深受其害。

2016年至2019年，中國和西班牙警方展開歷時3年的聯合打擊跨境電信網絡詐騙犯罪「長城行動」，西班牙分批向中方引渡225名犯罪嫌疑人，其中台灣犯罪嫌疑人218名。該犯罪團夥對大陸民眾瘋狂實施詐騙，涉案金額達1.2億元人民幣，很多群眾的看病錢、養老錢、上學錢被詐騙犯席捲一空，還有甘肅教師被騙自殺。

有分析指出，這些台灣騙徒之所以行徑囂張、有恃無恐，主要還是島內對這一類行騙案件多是輕判，以致這些在海外犯案的台灣騙子覺得被遣返回台於是「回家探親」，而不是「受審坐牢」。即使被判刑，刑期也較輕，於是出獄後又幹回「老本行」。

## 華航群聚感染擴大 將削減航班

【大公報訊】據中通社報道：中華航空及華航機場飯店群聚疫情未歇，當局日前針對華航啟動「清零計劃」，機組員居家檢疫時間從3天延長到5天，並進行9天加強自主健康管理，其間採檢5次。短程航班機組員，檢疫維持14天一般自主健康管理，其間進行2次採檢，導致排班緊張，約200名機師無法執飛。

華航內部表示，預計5月12日起大規模削減航班。部分歐洲航線如法蘭克福、荷蘭恐怕暫時停航。



▲台軍化學兵近日前往華航園區進行消毒。  
中央社



▲台灣警方破獲詐騙大陸民眾的刑事案件。圖為騙徒犯案證據。  
中央社



▲大陸方面嚴厲打擊騙案。圖為2016年多名台灣電信網絡詐騙犯罪嫌疑人從亞美尼亞被帶回中國大陸。  
資料圖片

### 台騙徒跨境詐騙事件簿

2010年	菲律賓破獲電信詐欺案，14名台灣詐騙疑犯遭送至中國大陸
2013年	埃及查獲電騙案，40名台灣疑犯被捕
2015.5	馬來西亞破獲台灣詐騙集團，19名台灣人被遣返回台
2015年	澳洲破獲電騙案，主嫌是台灣人，受害者多是中國大陸民眾
2015.9	印尼查獲電騙案，逮捕19名台灣疑犯、12名大陸疑犯
2015.12	印尼遣返涉嫌跨國詐騙的49名台灣疑犯與1名中國大陸疑犯
2016.4	印尼破獲電騙案，42名嫌犯中，31人來自台灣
2016.4	肯尼亞先後遣返47名台灣詐騙疑犯到中國大陸
2016.4	馬來西亞遣返20名台灣詐騙疑犯到台灣，但抵台後無罪釋放，5天後才被收押
2017.2	西班牙決定將涉及電騙案269名台灣及大陸疑犯遣返中國大陸
2021.4	台警方破獲一起大陸民眾被騙的案件，受害者多達200人
2021.5	台警方破獲一起針對大陸民眾電信詐騙案，至少300人受害，涉案金額上千萬元人民幣

## 教官謾罵學員 台軍戰機衝出跑道

【大公報訊】據中通社報道：台軍一架IDF「經國號」戰機日前在澎湖機場衝出跑道，台媒9日報道稱，戰機衝出跑道屬人為原因，涉及學員與教官溝通不良。台軍近期已下令，空中有緊急情況教官可直接拉桿改正，但嚴禁謾罵學員。

台軍一架IDF「經國號」戰機本月5日中午降落澎湖機場跑道時，因不明原因衝出跑道，軍方緊急派員救援，歷時20分鐘將戰機拖離跑道，機上2名飛行員平安。

台媒報道，這架戰機當時在執

行訓練，機上2人分別為教官與學員。雖然軍方尚未正式公布戰機衝出跑道原因，但據軍內透露，事件是人為造成，涉及前座學員與後座教官發生口角衝突。

報道還提到，台防務部門2015年曾委託美國國家地理頻道拍攝台灣空軍紀錄片，片中出現教官謾罵學員的片段。不過，許多退役飛行員都為這種情節辯護，認為是「恨鐵不成鋼」，聲稱資深飛行員動輒辱罵資歷淺的學員是一種「傳統」。

## 「不老騎手」：我們是中國人

【大公報訊】據中新社報道：一碗清香勁道的蘭州牛肉麵下肚，55歲的台灣「不老騎手」陳文仁騎着摩托車，插着「台灣同胞騎行祖國」的旗幟，9日從甘肅省蘭州市再次啟程一路向西北，駛向河西走廊。

距陳文仁從福建省泉州市安溪縣起點出發，已有62天，行程穿越十餘省區市，里程已達萬餘公里。

他的夢想是，用半年時間，騎行大陸各地，以自己的行動告訴台灣年輕人，「我們就是中國人，就是炎黃子孫。」

陳文仁個子不高，摩托車立着

能到他胸前，一身黑色和熒光綠相間的騎行服，顯得帥氣精幹。8日下午，他沿途經過關中平原進入黃土高原抵達甘肅，計劃在蘭州、張掖、酒泉、敦煌等地停留。

這一路，陳文仁除了在他的微信朋友圈發布自己每天的所見所聞，還託朋友兒子，幫其製作短視頻，放到各個網絡平台，「讓更多台灣人看到祖國的大好河山」。

「在島內他們說我很勇敢」。陳文仁覺得，很多人沒有像他這樣的機會，走遍祖國。沿途好多人得知他是台灣同胞時，都會主動提供幫助。

## 國民黨主席選舉規則暗藏「魔鬼細節」

費和作業費合共也要320萬元，即差不多一百萬港元。這對有錢人來說「濕濕碎」，但對於普通民眾而言則是一筆不小的款項。單是這一道門檻就已經令不少人卻步了。

對於保證金制度引發爭議，國民黨方面先是說「若在選舉中落敗，會退回保證金」，後來又說「保證金並非要參選人交現金，只是書面承諾，當選後就要繳交」。其實，國民黨的黨職人員每年都有募款任務：黨主席需繳交1000萬元（約280萬港元）、中常委50萬元（約14萬港元）、中央委員10萬元（約2.8萬

港元）、區域與不分區立委30萬元（約8.4萬港元）。而這次黨主席選舉的保證金正正就是黨主席的募款額。看來，國民黨中央是等不及了，在選舉時就已經要核實未來黨主席的「財力」。國民黨財務拮据可見一斑。

2016年5月民進黨蔡英文政府上台後，首要任務就是要切斷國民黨財源，進一步削弱這家「百年老店」的競爭力。民進黨當局仗着自己是「立法院」第一大黨，於是強行修法，制訂「不當黨產條例」，成立「黨產會」，以「追討國民黨不當黨產」為名凍結國民黨的

財產。此舉受到島內輿論的強烈抨擊。

「黨產會」不過是一個行政機關，竟然擁有對團體私有財產的「生殺大權」，如此還要法院做什麼？此外，「不當黨產條例」有不少違法之處，包括對「不當」的定義模糊、採取有罪推定原則、違反一般法令追溯時效原則等。民進黨號稱「民主進步黨」，但為了打擊政治對手，不惜破壞民主、踐踏法治，顯然是一個毫無道德底線的投機政黨。

由於民進黨把持行政權和立法權，並安排自己人當大法官，三權集於一身，國民黨黨產只得任由民進黨當局處

置。這五年來，國民黨共有193億元黨產遭當局凍結、109億元遭追徵。到去年8月，國民黨的現金已經用光，去年財務結算顯示虧損1.4億元。目前國民黨唯一的收入來源就是每年2.4億元政黨補助款。然而，國民黨每月人事行政成本高達2500萬元，一年支出至少3億元，2.4億元政黨補助款並不夠用，仍要四處借錢。黨主席身為一黨之主，其募款額當然最高。

俗話說得好：錢不是萬能，但沒錢就萬萬不能。要做國民黨主席，光有政治才能還不行，還要有生財之道。

隔海觀瀾

朱穗怡

選舉果然是有錢人的遊戲。最近國民黨公告黨主席選舉流程，暗藏「魔鬼細節」：參選者除了要繳納登記費新台幣20萬元（約5.6萬港元）、作業費300萬元（約84萬港元），還要交付保證金1000萬元（約280萬港元）。這意味着參選者一共要交1320萬元（約369萬港元），真是「未見官先打三十大板」。據說，這是國民黨主席選舉首度採用保證金制度。有參選者批評這項新制度是「排貧條款」。其實，就算不用交保證金，登記